

Dr. Wargha Enayati: un arc în timp, după 40 de ani în România, aducem în premieră manuscrisele lui Mircea Eliade în fața publicului în expoziția din Enayati Medical City

Enayati Medical City, primul Oraș Medical din România, devine pentru două săptămâni destinația iubitorilor lui Mircea Eliade. De miercuri, 27 septembrie a.c., vor fi expuse în foaierea Regina Maria din incinta orașului medical, manuscrisele lucrărilor lui Mircea Eliade, unele expuse în premieră după 40 de ani. Lansarea expoziției va fi făcută în cadrul evenimentului Serile Enayati Medical City, miercuri, 27 septembrie începând cu ora 19.00 în prezența publicului și a invitaților speciali: Acad. Georgeta Filitti, Dr. Eugen Ciurtin, Teodor Baconski și Dr. Wargha Enayati.

În urmă cu 40 de ani, în anul 1983, Mircea Eliade își dorea ca manuscrisele sale să poată fi strânse într-o ediție completă de opere. Eliade îi comunica la București lui Constantin Noica, prietenul lui de o viață: „Voi convinge pe Corina” – sora pe care tocmai urma să o reîntâlnească la Paris – „să încredințeze manuscrisele” păstrate la București în vederea unei ediții cât mai complete de opere.

După 40 de ani, cu un efort comun al Institutului de Istorie a Religiiilor și al Dr. Wargha Enayati care a achiziționat în colecția sa privată o serie de manuscrise, putem vorbi de o reconstituire a planului integral de editare critică a operei științifice a scriitorului Mircea Eliade, pornind de la manuscrisele însele.

Astfel, manuscrisele dezvăluite în expoziția noastră provin din patrimoniul Institutului de Istorie a Religiiilor și din Colecția Dr. Wargha Enayati. Manuscrisele din Colecția Enayati au fost încredințate Institutului de Istorie a Religiiilor în vederea editării lor critice: vor fi cuprinse curând în MEUM | *Mircea Eliade's Unpublished Manuscripts from Private Collections*.

În 2008, Academia Română a fondat Institutul de Istorie a Religiiilor, care și-a făcut o datorie de onoare din a recupera și edita critic opera celui care și-a dorit primul un astfel de Institut pentru București. Cel dintâi volum a apărut în 2016, alte trei – ediții critice de manuscrise – au început să fie publicate sau sunt programate să apară în acest an.

Dr. Wargha Enayati, fondatorul rețelei private Regina Maria și a primului Oraș Medical din România, este un cunoscut colecționar de obiecte și cărți aparținând atât Majestății sale Regina Maria cât și ale scriitorului Mircea Eliade, unul dintre obiectivele pentru care acesta a ales să vină și să rămână în România acum 40 de ani a fost tocmai dorința de a cunoaște istoria credinței în România și a legăturilor Reginei Maria cu credința Baha'i.

Curatori din partea Institutului de Istorie a Religiilor: Eugen Ciurtin, Andreea Apostu, Vlad Șovărel, membri ai ECCE & MEUM.

Enayati Medical City este un Oraș Medical cu suflet, primul ecosistem medical din România, bazat pe inovație și empatie. Un complex ce ridică standardele actuale prin integrarea armonioasă a două spitale, unul operat de Grupul Memorial Healthcare și Enayati Hospital, împreună cu un centru rezidențial premium pentru seniori, Enayati Home, și o policlinică cu peste 60 de cabinete – Concierge Medical. Enayati Medical City se bazează pe parteneri medicali de elită pentru a oferi servicii medicale de top. Situat în nordul Bucureștiului pe strada Gh. Ionescu Sisești nr. 8A, orașul medical este fondat de Dr. Wargha Enayati – fondatorul primei rețele medicale private din România și al abonamentelor medicale. Telefon 021 9362. www.enayatimedicalcity.ro.